

ПРЕСС-РЕЛИЗ
15.11.2001

**КОМПАНИИ ЛУКОЙЛ И ШЕВРОН ОРОНАЙТ ЗАКЛЮЧАЮТ
ГЕНЕРАЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ О ПОСТАВКАХ ПРИСАДОК К
СМАЗОЧНЫМ МАСЛАМ**

Москва, 15 ноября 2001 г. – ОАО «Нефтяная компания ЛУКОЙЛ» и Шеврон Оронайт Компани ЛЛС подписали Генеральный Договор на поставку присадок к смазочным маслам (ГДП), определяющий условия поставки фирмой Шеврон Оронайт присадок к смазочным маслам компании ЛУКОЙЛ. ГДП подготовлен на основании коммерческих и технических переговоров и обсуждений, которые компании проводили с момента подписания Протокола о намерениях в декабре 2000 г., предусматривающего создание совместного предприятия по производству присадок к смазочным маслам на одном из предприятий компании ЛУКОЙЛ. В сферу деятельности совместного предприятия также включается сбыт присадок фирмы Шеврон Оронайт в России и других странах СНГ.

Вице-президент ОАО «Нефтяная компания ЛУКОЙЛ» Владислав Баженов, отвечающий за переработку нефти в компании, заявил, что «ОАО ЛУКОЙЛ имеет собственное производство присадок на двух предприятиях в Волгограде и Кстово. ГДП дает ЛУКОЙЛУ возможность поддерживать на высоком уровне качество своей продукции, а именно, производство рентабельных смазочных масел, для удовлетворения спроса потребителей. Поставка присадок Оронайт предприятиям ОАО «ЛУКОЙЛ» – это первый этап сотрудничества с Шеврон Оронайт Компани ЛЛС. Второй этап – создание СП».

Президент компании Шеврон Оронайт С.А. Патрис Винье, осуществляющий руководство деятельностью компании в Европе, Африке и на Ближнем Востоке, в свою очередь сказал, что «ГДП поможет ЛУКОЙЛУ осуществить плавный переход в производстве готовых масел на технологию фирмы Шеврон Оронайт, которую предполагается применять на совместном предприятии».

Шеврон Оронайт является одной из ведущих в мире компаний по производству и продаже присадок к смазочным маслам и топливам. Шеврон Оронайт - это дочернее предприятие корпорации ШевронТексако, главный офис компании находится в Хьюстоне, штат Техас, США.

Доля компании ЛУКОЙЛ в поставках смазочных масел на российском рынке

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

составляет около 50%.

Кроме того, ШевронТексако и ЛУКОЙЛ являются партнерами и крупнейшими акционерами в Каспийском трубопроводном консорциуме (КТК). КТК – это 1580– километровый трубопровод, проложенный от месторождения Тенгиз в Каспийском регионе Казахстана до Новороссийска на Черном море.

Стоимость первого этапа проекта КТК приблизительно оценивается в 2,6 млрд. долл. США, а первоначальная мощность трубопровода будет составлять 28 млн. тонн нефти в год (600 000 баррелей в сутки). Отгрузка первого танкера состоялась 15 октября этого года. ШевронТексако и ЛУКОЙЛ также имеют доли участия в нефтяном месторождении Тенгиз и газоконденсатном месторождении Карачаганак в Казахстане.

###

Превентивное заявление относительно использования ожидаемой ситуации в целях соответствия требованиям положений Акта 1995 года «О реформе судебных разбирательств по ценным бумагам, возбужденных частными структурами» (США), определяющих защиту от ответственности.

Некоторые из вопросов, освещенные в данном пресс-релизе, являются информацией относительно ожидаемой ситуации в деятельности ШевронТексако, ЛУКОЙЛа и его подразделений, включая прогнозы по поводу совместной деятельности этих компаний, стоимости и первоначальной мощности КТК. Освещение этих вопросов основано на текущей информации, ожиданиях, прогнозах и проектах. Утверждения, включенные в данный пресс-релиз, не являются гарантией. Действительные итоги и результаты могут существенно отличаться от тех, которые будут предсказаны на основе этих утверждений.

Контактные лица:

США, Мики Драйвер, отдел по связям с общественностью

Шеврон Тексако, Хьюстон -- (1) 713-754-2285

Европа, Фредерик Бергер, Шеврон Оронайт С.А., Париж -- (33) 1-4639-3674

Россия, Сергей Кузнецов, Шеврон Нефтегаз Инк., Москва -- (7) 095-258 27 00